
Procès-Verbal de l’Assemblée générale du RELAIS  

du 22 mai 2023  

à la Maison des Associations, Genève 

 

Mot de la présidente 

La présidente, Mme Aviva Dattel, souhaite la bienvenue à l’Assemblée et 

ouvre la séance. Elle accueille les membres de l’Association et de son 

Comité et rappelle que le Relais a été créé en 1989. Pendant ces 34 ans, 

de nombreux proches ont fait appel à notre aide pour traverser les 

épreuves de la maladie psychique d’un être aimé.  

Un Bureau, composé de cinq personnes, gère depuis 2022 le travail de 

gestion et d’administration du Relais.  

Mme Dattel présente les membres du Bureau, également membres du 

Comité : 

« Fabienne Thorens, vice-présidente infatigable, qui n’hésite pas à 

assumer les tâches ingrates ; Antonio Lafranchi, qui insuffle un renouveau 

dans la dynamique de l’association et se forme à la pratique de nouveaux 

outils pour que les proches soient partie prenante des prises de soins ; 

Pascal Bonvin, notre nouveau trésorier qui, bien qu’il ne soit pas un 

proche lui-même, a su intégrer tous les enjeux de notre action; Miriam 

Reidy Prost, secrétaire, responsable de la rédaction de notre bulletin et de 

l’actualisation de notre site Internet, qui s’est récemment retirée du 

Comité mais restera disponible pour des tâches ponctuelles ; et votre 

présidente, qui vous parle en ce moment. »  

Elle note que la solidarité, la confiance, la motivation et le goût de 

l’entraide sont le ciment de la collaboration au sein du Bureau.  

« Le 6e membre du Comité, le Dr Cédric Devillé, psychiatre et 

psychothérapeute à l’Unité du Jeune Adulte (UPJA) des HUG, nous 

conseille sur les questions médicales et s’est avéré le plus fidèle des 

médecins ayant fait partie de notre Comité !»  

Nos membres actifs sont également disponibles ponctuellement ; Nadège 

Falquet, qui a organisé autrefois plusieurs sorties récréatives ; Maeva 

Briguet qui, ayant fini sa formation de psychologue, est prête à nous 

donner un coup de main ; Marie-Ange Zwickert, membre du Relais depuis 

sa création ; Dietmar Lohmann, qui nous a soutenu dans le domaine 

informatique. Aviva Dattel salue notre ex-président Jean Dambron, et 

remercie une personne dans la salle, qui souhaite rester anonyme et aide 

nos membres à résoudre leurs problèmes juridiques et financiers.  



« Nous remercions aussi le Professeur François Ferrero et M. Sandro 

Manzoni, les deux fidèles membres d’honneur du Comité. »  

Mme Dattel termine son message d’accueil avec un appel à de nouveaux 

bénévoles : « Faute de combattants, nous devons parfois refuser des 

invitations de nos partenaires. Quelques membres de notre petite équipe 

font face à des problèmes imprévisibles dans l’accompagnement de leur 

proche. Alors nous cherchons toujours du « sang neuf ». Le travail du 

Comité est varié, enrichissant et 2 interactif. Et il ne faut pas oublier les 

relations amicales et solidaires au sein de ce groupe. »  

1. L’ordre du jour est approuvé  

2. Procès-verbal de l’Assemblée Générale du 30/05/2022  

Le procès-verbal a été enregistré sur notre site Internet avant l’Assemblée 

et a été mis à la disposition des membres de l’association à l’entrée. (Voir 

Relais-PV-AG-2022-1-1.pdf (lerelais.ch) sur notre site.) Il est approuvé 

avec une abstention.  

3. Rapport d’activité et de gestion 2022  

Le Rapport d’activité a été envoyé par mail à nos membres et se trouve 

sur notre site à 13-04-23-Rapp-activ-2022-avec-QRcode.pdf (lerelais.ch) . 

Si vous n’êtes pas à l’aise avec Internet, nous pouvons vous envoyer une 

version papier !  

Nous n’allons pas répéter ici tout ce que vous avez déjà pu lire sur notre 

gestion et nos activités en 2022. Nous vous rappelons simplement que 

pendant cette année, nous avons :  

- reçu des proches lors de 35 entretiens individuels ;  

- animé 20 groupes de soutien au rythme de deux réunions par mois. A 

partir de l’automne 2022, nous avons accueilli trois invitées aux réunions 

de ce groupe : Sandra, une paire-praticienne ; la Dresse Silke Bachman, 

médecin adjointe responsable de l’UTHA, unité en addictologie aux HUG ; 

et Anne Viala, infirmière responsable de l’unité Alizé à Belle Idée (Unité de 

psychiatrie du jeune adulte UPJA).  

- Les horaires de notre permanence téléphonique ont été élargis en 2022. 

Nous répondons aux appels tous les mardis, mercredis et vendredis de 

14h-18h.  

4. Rapport financier 2022  

Les comptes (bilan et compte de fonctionnement) de l’exercice 2022 ont 

été publiés dans le Rapport d’activité et de gestion 2022 et sont affichés à 

l’écran. 
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Notre trésorier Pascal Bonvin explique qu’avec un excédent de dépenses 

de CHF 3078.55, notre association a enregistré une baisse de 50% de ses 

revenus en 2022.  

Cela s’explique par une baisse des cotisations et des dons et par la 

réponse négative de plusieurs communes à nos demandes de soutien. 

L’augmentation des produits de sous-location de notre local a néanmoins 

couvert près de 40% de notre loyer annuel, et nous mettons l’accent en 

2023 sur la recherche de fonds auprès de différentes autorités. Nous 

comptons également sur vous pour servir de « relais » dans vos 

communes.  

M. Bonvin note que la révision du bilan des comptes par une fiduciaire 

(SFER) est nécessaire pour des demandes de subventions.  

Il termine son rapport en remerciant chaleureusement tous nos généreux 

3 donateurs et nos membres ainsi que tous les institutionnels pour leur 

fidèle soutien.  

5. Rapport du vérificateur des comptes  

Le rapport de la Société Fiduciaire d’Expertise et de Révision (SFER SA) 

est lu à l’assemblée et est approuvé à l’unanimité.  

SFER SA a été réélue comme contrôleur aux comptes pour une année 

supplémentaire.  

6. Votes : Rapport d’activité, bilan et compte d’exploitation 2022, 

décharge au comité  

Le rapport d’activité, les bilan et comptes d’exploitation 2022 ainsi que la 

décharge au comité sont approuvés à l’unanimité  

7. Présentation nouveaux membres et élection du comité  

Le Comité 2022 était composé de : Mme Aviva DATTEL, présidente, Mme 

Fabienne THORENS, vice-présidente, M. Pascal BONVIN, trésorier ; Mme 

Miriam REIDY PROST, secrétaire ; Dr Cédric DEVILLÉ, membre ; M. 

Antonio LAFRANCHI, membre.  

Mme Reidy Prost a manifesté son intention de se retirer du comité, après 

cette assemblée générale. Nous réitérons notre vive reconnaissance à 

Miriam pour son très long et très apprécié engagement au sein du Relais. 

Le comité, in corpore, a prévu de fêter Miriam très prochainement.  

Les membres du Comité suivants ont été réélus par cette assemblée : 

Mme Aviva DATTEL  

Mme Fabienne THORENS  

M. Pascal BONVIN  



Dr Cédric DEVILLÉ,  

M. Antonio LAFRANCHI.  

Deux nouvelles personnes sont élues au comité du Relais :  

- Mme Vital HORTA : personne concernée et thérapeute. Vital a surmonté 

sa maladie grâce à un long travail thérapeutique sur elle-même et avec 

l’aide d’autres thérapeutes pratiquant différentes méthodes.  

- Dresse Leonice De CARVALHO FURTADO : cheffe de clinique en 

addictologie (HUG) ; psychiatre et psychothérapeute.  

Par ailleurs, le Relais peut dorénavant compter sur Mme Danielle 

Francescato, en tant que Membre Active. Danielle est infirmière en 

psychiatrie à la retraite, a travaillé dans un CAPPI (Centre ambulatoire de 

psychiatrie et de psychothérapie intégrée) des HUG.  

4 En conformité avec nos statuts, les postes de président/e, vice-

président/e, trésorier et secrétaire seront officiellement attribués lors de la 

première réunion du nouveau Comité.  

8. Divers et propositions individuelles  

Les sujets suivants ont été abordés lors de cette partie de l’AG :  

- Question d’une proche, membre du Relais : « Qu’arrivera-t-il à nos 

proches concernés après le décès de leurs parents ? Avez-vous pensé à 

inviter un représentant du Tribunal de Protection de l’Adulte et de l’Enfant 

(TPAE) à qui adresser cette question ?  

Réponse : Nous le ferons ! les EPI (Etablissements Publiques pour 

l’Intégration) ont organisé un groupe de parole à ce sujet.  

- Le Plan de Crise Conjoint (PCC) :  

Le PCC a été le sujet d’une conférence donnée par Mme Pascale Ferrari 

lors de notre Assemblée générale 2022. Plus d’information sur: 

200617_RSRL_FlyerPCC_WEB.indd (plandecriseconjoint.ch)   

- Exposition d’art :  

Un membre de notre association organise en juin 2023 une exposition de 

tableaux intitulée « De l’Art à l’Action ». Il propose d’attribuer à deux 

associations, dont le Relais, une partie du prix de la vente de tableaux. 

L’exposition aura lieu du 1 er au 4 juin 2023 à l’Espace Nouveau Vallon, 

Route du Vallon 8, Chêne Bougeries. Nous remercions chaleureusement 

Monsieur Della Luce pour sa générosité et vous invitons à visiter cette 

exposition.  

La Présidente met fin à la partie statutaire notre assemblée, à 20heures. 

La Présidente présente ensuite notre conférencier de la soirée, Monsieur 

Blaise Rochat, infirmier, enseignant en psychiatrie et pair-aidant qui a été 

touché lui-même par la schizophrénie à 46 ans.  



Genève, le 9 juin 2023  

 

 

 

Aviva DATTEL      Pascal BONVIN  

Présidente       Trésorier 


